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Vármegyénk köz
gazdasági állapota.

Rácz György, kulai nagybirtokos Bács- 
Bodrog vármegyei közigazgatási előadó, 
kinek kiváló szakképzettsége országszerte 
ismeretes, küldte nekünk alábbi jelen
tést közlés végeit:

Tekintetes Közigazgatási bizollság! 
Vármegyénk közgazdasági állapotá

ról van szerencsém a következőket 
jelenteni.

Az 1907. évi termés eiedmény azt 
a jóslatomat, melylyel a 1907 év junius 
1-én keltezett jelentésemben a termés 
kilátásait jeleztem, fájdalom teljes mér
tékben igazolla. A kalászos növények
ből csakugyan gyönge termést kaptunk 
s ennek szalmalermése többnyire silány 
voll. Egyedül a tengeri termés v>-ll 
részben jó, részben közepes.

Az 1907 évnek őszi hónapjaiban a 
talaj a tarlós szárazság folytán annyira 
megkeményedett, hogy annak felszólí
tása vetés alá csak csekély mérlékbin 
voll lehetséges. A gazdáknak a nagyob
bik része lehál c-ak november havában 
szánthatott és vethette el a búzát. 
Ellenben a korábban elvetett I uza rosz- 
szul kell ki; amit későbben vetetlek el, 
az is csak december havában kezdett 
csírázni, de megbokrosodni már nem 
voll képes.

A december havi enyhe és nedves 
időjárás az őszi vetésekre kedvező 
hatást gyakorolt, hanem a január havá
ban bekövetkezett 10—12 fokos lágy 
az alig kicsirázolt és hólakaró nélkül 
álló búza vetésekben kétségkívül okozott 
kárt. Hogy minő a kár, az majd csak 
az enyhéb idő beállóval válik nyilván
valóvá a maga teljes mivoltában.

Általános képet kilátásainkról azon
ban már is rajzolhatunk magunknak. 
Vármegóénkben eddig az őszi vetés az 
észihónapokban rendszerint szépen ki
kelt és megbokrosodott. Alihoz képest 
aztán, hogy kapott-e hólakarót, vagy 
sem, jól, vagy kevésbbé jól kitelek. 
Azonban március havának enyhébb

napjaiban már valóságos zöld
ként és sokat igétöen állott szemeink 
előli.

Vajha rósz prófétának bizonyulnék, 
de félő, hogy őszi vetéseink eddigi tele
lése, s ezt megelőző rósz szántási vi
szonyok és az elébb említett egyéb 
kedvezőtlen körülmények, terméskilátá
sainkat bizony-bizony nem a legbizta
tóbb színben lünletlik löl. A későbbi 
időjárás az eredményt még befolyásol
hatja kedvezően, az kétségtelen. De 
bizonyos az is, hogy a felsorolt hátrá
nyos körülményeknek, legalább az őszi 
vetéseket illetőleg, vármegyénk ezidei 
gazdasági éleiében nyoma marad.

Vármegyénkben több helyen érdek 
lődtem a visszavánd- rlókről vezetendő 
statisztikai jegyzék iránt és ennek az 
érdeklődésnek eredményeként konstatál
nom kell, hogy ezeket helylyel-közzel 
hiányosan vezetik. A kulai járásban 
például az erre vonatkozó lőszolgabi- 
iósági intézkedésnek január 10-ikéig 
nyomát sem találtam. Lehel, hogy azóta 
ebbe a tekintetben történtek inléz- 
kedé-i-k.

Adatok hiányában tehát kerestem 
az éi int kezest a visszavándorlókkal 
magam i-, amire a saját érdeklődése
men kívül az a köiülmény is késztetett, 
hogy sok cselédkel.ő gazda előjegyezte 
nálam cseléd.-ziik-i glelél. E gazdák leg
többje csak megyeiikbeli cselédekre 
reflektál, más megyebeli c-elédet fellő 
gadni nem óhajtván. A visszavándor
lókkal való érintkezéssel lehál két irány
ban is tehettem volna szolgálatot. Egy
részt az idegenből hazaiéi ő véreinknek 
akik ekként foglalkozáshoz juthatnak, 
másrészt pedig gazdalársaimnak, akik
nek egyike másika ezúton megkapta 
voina a szükséges munkaerőt.

Sajnos, hogy ebben a tekintetben 
érzékeny csalódás ért. Es pedig a 
visszavándorlók részétől. Azok közül, 
akikkel érintkeznem alkalmam voll, 
mintegy ’A.-ed rész egyenesen azzal 
felelt felhívásomra, hogy ők sem itt 
nem szegődnek el, sem pedig munkába 
állani nem hajlandók. Megadták a lei

pázsit- | világosiláM is, bo'jy miórl ? Egyszerűen 
azért ii'in, nu rí ök c-upán a (éli idő-

Tavasszal 
kimennek 
oda nem,

szakra jöttek haza s egyáltalán nem 
szándékuk itthon maradni, 
útra ke ink i. ifiét. Vagy 
meginl Amerikába, vagy lia 
akkor Németországba.

Színié felüdiil az ember, ha erről 
a kérdési öl átcsap a legközvetlenebb 
rokon kérdésre, a vármegyénkben ural
kodó általános munka-viszonyokra. Jól 
eső érzéssel konstatálom, kouy ebben 
a tekintetben a viszonyok javulásáról 
számolhatok be. A javulás kétségtelenül 
jelentkezett már a legutolsó aratás tar
tama alall és szemmel látható ma is.

Az okokul n-m kei! hosszabban 
fejlegetnem. hiszen tudvalévők mind
nyájunk előli. Része van a viszonyok 
kedvezőbb alakulásában jelentékeny 
mérvben annak, hogy a szocialista izga
tások nyomában mm jelentkeztek azok 
a boldog állapotok, amikkel az izgatók 
a becsületes munka is el ől a munkás
ságot a in . gok szekerének lolasara 
igyekeztek c.-ábilani. Bizonyos kiábrán
dulás észlelhető a munkásság körében 
s reményünk lehel rá, hogy a kijóza
nodásnak további gyűli ölese is len ni. 
Másrészt javítónak a helyzetei más 
körülmények is. Legelső sorban az 
hogy a munkások állandóan nagyobb’ 
napszám mellel! dolgoznak. Mi sem 
illusztrálja ezt jobban, mint épen a 
léii hónapok munkabére, ami eddig 
állatában egy korona voll, most pedig 
1 K 60 f és 2 K közölt változik.

Óhajtandó, hogy a sok mostoha 
körülmény közöli legalább a pénzvi
szonyok javuljanak minél hamarabb 
és minél gyökeresebben. Ez. a dolog 
valahogyan még képes volna ellensú
lyozni a gazdaközönség sok egyéb baját. 
Olvassuk a Inról, hogy a nemzetközi 
pénzpiac dermedtsége itt is, olt íb 
engedett valamit. A legfőbb ideje, mert 
gazdáink már nem sokáig állják a hitel
források teljes elapadását.

Kula, 1908. február 6.
Tisztelettel

Káez György.
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/ A régi szabadelvű és al
kotmánypart fúziója. A „kormány 
pártján kívül levő halvanhetes elemek" 
egy táborba tömörítésének terve, melyet 
legutóbb tárgyalt az alkotmánypáll végre
hajtó bizottsága, élénken foglalkoztatja a 
polititikai közvéleményt. A független
ségi párion izgulnak leginkább a terv 
miatt, mert attól tartanak, hogy ez a 
koalíció szétugrasztását jelentené. Azt 
írják, hogy a terv ellen Andrássy Gyula 
gróf foglalt állást. A mi értesülésünk 
szerint az a miniszter, a ki a kezdemé
nyezést vagy annak gondolatát is elle
nezte, nem Andrássy Gyula gróf volt. 
Egyes lapok által a Nemzeti Társaskör is 
bevonatvan a dologba, komtatáljuk, hogy 
tegnapelőtt este a kör tagjai közül igen 
sokan voltak együtt; ellátogattak a körbe 
Tisza István gróf, Khuen-tléderváry Károly 
gróf, Lukács László is. A klub tagjai igen 
hűvösen perlraktálták az alkotmánypárti 
tervre vonatkozó híreket. Azt. hangoztat
ták, hogy tudtuk kai egyetlen régi szabad- 
elvüpárti sem akadt, a kinél a többé- 
kevésbé rejtett hivogatás termékeny ta
lajra lelt volna ; a körnek semmi kedve, 
semmi szándéka sincs politikai jelleget 
ölteni, vagy valami politikai akcióban részt 
venni.

** A tiszti fizetések körül. 
Az osztrákok, ugylátszik, ismernek ben
nünket, mert a legnagyobb nyugalommal 
hallgatják a magyar delegátusok fenyege
tését sztrájkkal, passzív rezisztenciával, 
ha föntarlják a tiszti fizetésemelésekről 
való határozatukat. Mire való a kompro
misszum ? — mondják az oszt iák ok. Mi 
mindenre készek vagyunk, hogy a magya
rok ne érezzék magukat megsértve, s 
ennek ellenében viszont a magyarok is 
készek mindenre, még az álláspontjuk 
feladására is, ha valami formulát kapnak. 
S valóban, ma már hivatalosan nincs 
többé szó arról, hogy a tiszti fizetéseket 
a magyar delegáció hutározata szerint 
oldják meg, hanem csak a formulát kere
sik, mely fölmenti a magyar hazafiakat a 
rendületlen büszkeség a nemzeti önérzet 
alól.

*a Az iskolák fölirása. Ápponyi 
Albert gróf válás- ész közoktatásügyi mi
niszter elrendelte, hogy a magyarhoni 
összes iskolák fölirása elsősorban magyar 
legyen s csak a magyar fölirás alatt alkal
mazható a tanítási nyelven való fölirás. 
Ez az idegen fölirás azonban a magyar 
fölirást nem nyomhatja el. A rendelet 
megérkezett most Zomborha is.

Városi iigjek.
□ Árlajtési hirdetmény. Zom- 

bor bz. kir. város tanácsa ezennel hözhirré 
teszi, hogy a városi kórház és szegényház 
részére szükséges fchérnemiiek és lábbeliek : 
60 pár papucs, 16 pár női papucs, 60 pár 
kocskor, 96 darab törülköző, 30 darab 
pokróc, 60 pár nyári öltöny és 50 pár 
téli öltöny, 100 drb. hosszú ing, 150 drb. 
lepedő, 40 dib. háló köntös, 100 drb. toll- 
vánkos ciha, 24 drb. szalmazsák, 24 drb, 
szalmavánkus, 2 fehér köpeny műtéthez, 
200 drb. férfi ing, 200 drb. férfi alsónadrág, 
100 drb. női ing, 36 drb. parchet szoknya, 
36 drb. parchet rékli, 36 drb. fejkendő 
beszerzése céljából folyó évi február hó 
22 én, (szombat) délelőtt 9 órakor a város
háza tanácstermében nyilvános szóbeli és 
írásbeli árlejtést tart, melyre az érdekeltek 
ezennel meghivalnak. Az árlejtésen részt- 
venni kívánók kötelesek az árlejtés meg

kezdése elölt a küldőt tx'guél a kikiáltási 
ár 10 % ál, vngsis l-'iál 5ü kor., I! nál 18 
kor., lll-mil 15 I or. IV-nél 60 kor.. V-nél 
60 sor. és 8t> kor,VI«nál 90 kor., Vll-nél 
120 kor. ké.'zpén/b, ii vág) óvadékképp 
érték papit bán (ivadék gyanánt letenni a 
zárt ajánlatok hoz ugyan ily összegű bá
natpénz csatolandó. Megjegv ezlelik, hogy 
az árhjlé.-i foltéi elek é> a szállítandó 
tárgyak mintái a számvevőségnél bele- 
kinthetők.

□ Hirdetmény. Zombor zab kir.
város lanác-a ezennel közhírré le zi, hogy 
a városi keit ház részére az 1908 évre sziik 
séges gyapot és kölő-zerek u m. 1,13<’ kiló 
biunz gyapot 2.30 kiló cárból gykpol 3,100 
doboz sáblimát gazzó 5 méteres, 4,60 doboz 
sublimát gazzó 1 méteies, 5,40 doboz c.nbol 
gazzó 5 méteres, 6,250 dib. mull pólya 5
m 6 cm. széles, 7.100 dib. mú l pólya 5
m. 8 cm. széles, 8 100 drb. mull pólya 5
m. 15 cm. széles. 9 250 drb. calicot pólya
5 m. 6 cm. széles, 10,1000 drb. calicot 
pólya 5 m. 8 cm. széles, 12,12 Q m. dupla 
gummi ágybetét, 13 250 g. gulaperka papír, 
14,100 drb. calicot pólya 15 m. hosszú 10 
cm. széles, beszerzésének biztosítása cél
jából folyó évi február hó 26 án, (szerda) 
űélellőlt 10 órakor a váró-haza kis tanács
termében nyilvános szóbeli ás írásbeli ár
lejtést tart, melyre a árh jiezni szándékozók 
ezennel meghivatnak. A kötőszerek az 
árlejtés jóváhagyásától számitolt 30 nap 
alatt beazállitandók, bánatpénz fejében 100 
(egyszáz) korona leendő le. Az árverési 
feltételek a számvevőségnél betek int botok.

□ Hirdetmény. Zombor sz. kir. 
város tanácsa, mint a Falcione Gyula féle 
ösatöndij alapítvány kezelője ezennel köz- 
hiné teszi, hogy az említett alapítvány 
házban folyó évi október hó 31 ével üre
sedésbe jővő és a földszinten levő I, II, III 
és IV sz üzlethelyiségek (eddigi bérlője 
Falcione Gusztáv) folyó évi március hó 
5-én délelőt 11 órakor a városháza tanács
termében tartandó szóbeli nyivános érverés 
utján folyó évi november hó Létől 1911. 
évi október hó 31-éig terjedő 3 évi idő
tartamra kiilön-killőn bérbe fogna adatni. 
Megjegyeztetik, hogy a bérösszeg negyed- 
évenkint előz-tcsen fizetendő és bánatpén
zül egy negyedévi bérösszeg teendő le.

□ Hidetmény. Zombor szab. kir. 
város tanácsa, mint a Falcione Gyula féle 
ösztöndíj alapítvány kezelője ezennel köz
hírré teszi, hogy az emlitelt alapítványi 
házban folyó évi október hó 3l-ével üre
sedésbe jövő a földszinten lévő V. VI. VII 
és Vili sz. üzlethelyiségek (Miiller Vilmos 
bérlő) folyó évi március hó 5-én délelőtt 
10 órakor a városháza tanácstermében 
Spanyol József tanácsnok elnöklete mellett 
tartandó szóbeli nyilvános árverés utján 
folyó évi november hó Létől 1911 évi 
október hó 31 éig terjedő 3 évig időtar
tamra bérbe fog adatni. Megjegyeztetik, 
hogy a bérösszeg negyedévünkül!, előze
tesen fizetendő és bánatpénzül egy negyed 
évi bérösszeg teendő le.

Hírek.
* Március 15-ike Zomborban. 

A március 15-iki szabadság ünnepet ren
dező állandó bizottság Vértesi Károly el
nöklete alatt közeiéül) két ülést is tartott 
egymásután, melyen megállapították az 
ünnepély sorrendjét erre nézve az intéz
kedéseket is megtették. Elnök kéretett fel 
a városház termének ezen alkalomra való 
átengedésének megszerzésére nézve s a két

| dalárda felkérésére az ünnepélyen való 
részvételre nézve. Március 15-én délután 
4 órakor kezdődik az ünnepély, kedvező 
idő esetében a városház erkélyéről mon
datnak a beszédek. Az elnöki megnyitó 
beszéd után. dr. Novák Elemér mondja 
az ünnepi beszédei, dr. Herrmann Antal 
szaval. Este társas vac-ora lesz azután 
lánc. Vac-ora alatt az alkalmi beszéd meg
tartására Vértesi Károly elnököt kérte fel 
a bízott.-ág.

* Eljegyzés. Günther Furenc, a 
Bács Bodrog vármegyei Gazdasági Egye
sület. ügyvezető igazgatója eljegyezte Ka
rácson Margit, kisasszonyt, Karácson Gyula 
kir. tanácsos, nyug, alispán és neje Jákob- 
Isils Olga nagyműveltségű és bájos leányát.

* A zombori vasútállomás ki
építése. A Zombor állomáson létesítendő 
ái urak tár, árurak I ári irodák és nyílt ra
kodó munkái tárgyában a m. kir. állam
vasutak szegedi üzletvezetősége folyó évi 
január 28-án tartott árlejtést. Ajánlatot 
tettek : Lábas Gyula (Szabadka) 46 547 
kor. 85, Bernhardt Károly és Pfeiffer Fii- 
löp (Zombor) 44.582 kor. 12, Nagy Ferenc 
és tsa (Szabadka) 42 012 kor. 25. Baszler 
és K romár (Apntin) 46.268 kor. 70, Faze
kas Lajos és Molczer ^Sándor (Szabadka) 
66.652 kor. 10 és Kladek István (Szabadka), 
mely azonban figyelembe nem vétetett. 
Döntés még nvin történt.

* Városi közgyűlés. Zombor 
szab. kir. város törvényhatósági bizottsága
1908. évi felnuár hó 13-án (csütörtökön) 
délután 3 órakor rendes közgyűlést tart.

* Uj főispán. A hivatalos lap feb
ruár 5-iki száma közli, hogy a király báró 
Rajac.sich Vladimírt, Temes vármegye tisz
teletbeli főszolgabiráját Verőcze vármegye 
és Eszék város főispánjává nevezte ki. — 
Dr. Rajac.sich Dr. Krónits István helybeli 
ügyvéd veje.

* A zombori jótékony szerb 
nőegylet ma vasárnap, este 8 órakor a 
városi színházban és az E efánt-szálloda 
összes termeiben a helybeli szerb ifjúság 
szives közreműködésével műkedvelői elő
adást és láncvigalmat rendez.

* A villany világítási bizottság 
ma vasárnap délelőtt 11 órakor ülést tart 
a következő tárgysorozattal : 1. A Ferenc 
József laktanya villanyvilágítással leendő 
berendezése. 2. Hársfa utcában felállítandó 
villamos izzólámpa. 3 Orgona-utcában 
levő izzólámpa. 4. Nappali áram.

* Nappali áram. Úgy látszik, 
mégis csak meglesz az a rég óhajtott nap
pali áram. Buday Gerő törvényhatóságunk, 
kiváló és ambiciózus tagja kezébe vette 
az ügyet s — mint már mull számunkban 
is említő!lük — megígérte, hogy a nap
pali áramnak a legrövidebb időn belül 
meg kell lenni, és ennek be kell hogy telje
süljön. A legközelebbi városi közgyűlés 
elé Buday egy egészen uj és igen ked
vező tervvel fog lépni. Azt fogja u. i. 
proponálni, hogy a nappali áram fejlesz
tésére a város állítson be egy 100 lóerejű 
gépet; ki fogja mutatni, hogy nem rizikó, 
hanem hasznot hajtó vállalkozás lesz ez a 
váróira nézve — és egy jótétemény az 
iparotoknak.

* Halál véletlenaégből. Rémes 
eset történt szerdán; este Stebler Lajos 
sztapári-uti vendéglős házában. Stebler egy 
ragadozó vércsét látott háza tájékán, meg
parancsolta Csicsovaesky nevű kocsisának, 
hogy hozza ki a fegyvert és lőjje le a ra
gadozó ^madarat. A kccsis a parancsot

Kapható

ifj. HEINDLHOFER RÓBERT
Zombor.
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teljesítette, de a kétcsövű vadászfegyvert 
— melyből csak egy golyót lőtt ki — nem 
a régi helyére vitte vissza, hanem a kony
hába egy szekrény mellé állította. Ekkor 
történt, hogy Steblcr csaposának Dodiis 
Triva nevű 9 éves fia bejölt a konyhába 
és Stebler 3 éves Anna leánykájával bu- 
josdit kezdet játszani. A kis leány az asz
tal alá bujt el. A fiú pedig a szekrény 
mellé ment. Az olt l< vő fegyver -• melynek 
ravasza állítólag fel volt, huzva — nagy 
erővel eldőlt s az asztal alatt játszi) An
nácskának fejébe fúródott a másik Csőben 
lévő golyó. A szereiic-étlen gyermek egész 
koponyája szálloccsant és rögtöni halált 
idézett dő. A rendőrség a szigorú vizsgá
latot. megindította A részvét a szerencsét
len szülők iránt általános.

* Hurokra került pénzhami
sítók. A vinkovcei csendőrség csütörtö
kön, e hó 6 án városunkban és annak kör
nyékéről egy öl tagból álló pénzhamisító 
bandái, fogolt össze, amelynek feje Bayer 
Jakab zombori kádármester vo't. Az elfo
gultak között egy Szailer József nevű 
azelőtt zombori ezidŐszerint doroszlói lakos 
is van. Mind uz ötöt vasraverve kísérték 
a csendőrök a vasúira, az eszéki lörvény
székhez.

* Vonalzavar. Szerdán reggel a 
Szabadkáról 5 óra tíz peickor Dályára 
induló vonat hóekéje Szabadka és Tavan- 
kut állomás közölt a nyílt pályán kisiklolt. 
A kisiklott hóeke nagy vonalzavaroknak 
vált okozójává, mert reggel fél baltól fél 
tizenegyig hiába kísérleteztek a hóeke 
visszatélelével igy Dálya felé a forgalmat 
csak átszállással lehetett lebonyolítani.

* Ösztöndíj fiatal kereske
dők számára. A kereskedelemügyi 
m, kir. miniszter az Erzsébet királyné 
ösztöndíj alap 1907. évi kamataiból három 
egyenként 2500 és egy egyenként 1500 
korona értékű ösztöndíj s az 1908. évi 
kamataiból négy egyenként 2500 korona 
értékű ösztöndíjat adományoz s ezekre az 
alábbi feltételek mellett pályázatot hirdet :

1. Az ösztöndíjak bármelyikének el
nyerése iránt o<y magyar honosságú fi-da- 
labb kereskedők folyamodhatnak, kik ke 
leti kereskedelmi akadémiai tanulmányaik
nak legalább jó eredménnyel történt 
elvégzése után legalább három évig gya
korlati kereskedelmi téren működlek és 
• melleit igazolják, hogy a tanulmányo
zandó terület nyelvviszonyaiban járatosak. 
Az ösztöndíjak odaítélésénél Csak oly egyé
nek jöhetnek tekintetbe, akik katonai 
szolgálatukat már teljesítették vagy aa 
alól végérvényesen felmentettek.

2. A pályanyertes valamely szabadon 
választandó és a pályázati folyamodvány
ban megemlítendő jelentékenyebb külföldi 
kikötőben, mely nagy tengerentúli kivitel
lel bir, tartozik legalább egy évet tölteni 
úgy, hogy ott valamely nagyobb kiviteli 
cégnél állandó alkalmazást, nyerjen, a 
kiviteli viszonyokat és kereskedelmi szer
vezeteket tanulmányozza s tapasztalatairól 
rendszeres jelentéseket és tudósításokat 
küldjön.

3. A pályázati kérvényhez a követ
kező mellékletek csatolandók .

a) Keresztlevél, illetve születési bizo- 
■yitvány,

b) magyar honosságot igazoló bízó 
nyitvány,

c) erkölcsi és egészségi bizonyítvány,
d) családi és vagyoni viszonyokat 

igazoló bizonyítvány,
e) keleti kereskedelmi akadémiai vég

bizonyítvány,
f) a gyakorlati kereskedelem terén 

kifejtett működés tartamát és a kikülde
tési terület nyelvviszonyaiban való jártas
ságot igazoló bizonyítvány,

g) a katonai szolgálat teljesítését vagy 
s felmentést igaioló okmányok (katona
könyv, hadmentességi dijkönyv stb.)

4. A fentiek figyelembe vételével szer
kesztett és felszerelt kérvények a keres
kedelemügyi miniszter úrhoz címezve, 
február hó 15 ig a szegedi kereskedelmi 
és iparkamarához nyújtandók be.

* Meghívó. A zombori „Napközi 
Otthon*  egyesület 1908. évi február hó 
22-én este fél 9 órakor a „Magyar Olva-

i lóköi*  összes helyiségeiben tánccal egy
bekötni t házias jellegű Tombolát rendez, 

1 melyre úgy a tagokat, valamint a nagy- 
: érdemű közönséget tisztelettel meghívja. 

Külön meghívók nem bocsállatnak ki. 
j Belépti díj 1 korona, 1 tombolajegy ára 
j 40 fillér. Tombola kezdete ’/, 10 órakor, 
; utána tánc, a jótékony cél érdekében ta- 
i gok, úgy a nagyérdemű közönség felké- 
I rétnek, hogy' Incses adományaikkal a tom- 
j bola tárgyak beszerzését megkönyileni 
I szíveskedjenek; az adományozandó tárgyak 

az egyesület alelnökéhez küldendők, az 
adományokat az egyesület köszönettel 
és hirlapilag nyugiáza. Elnökség. Mi ré
szünkről felhívjuk közönségünk ezen igazán 
jótétemény ű intézmény mulatságára, mely 
minden tekintetben érdemli meg a közön
ség rokonszenvét és támogatását.

* Az ellenzék lapja. Múlt szá- 
. munkban már bírt adtunk arról, hogy uj

lap van keletkezőben. Ezt a lapol a füg- 
| getlenségi párt kebeléből kivált vezérfér

fiak alapítjuk és szerkesztik. Névszerint 
1 Dr. Gál Rezső, Dr. Pataj Sándor, Dr. 

Zátonyi Dezső, Dr. Karácson Gyula és 
Prokópy Imre. A lap már legközelebb 
meg jelen.

* Éjjeli bicskázások. Csíitörtö 
kön éjjel a Konyovitz-utca sarkán két. 
bepálinkázott alak, Koncz Mátyás és Gibicz 
János, egy éjjeli őrt. — aki őket csendre 
intette — bicskával összeszurkáltak. És 
egy nem mesze menő tamburásnak p« dig 
a lábát lőtték meg. Az egész vidéken 
rendőri közog nem volt található. Tán 
erélyesei)! en lehetne az éjjeli leliuj korcs-

i mákat ellenőrizni? A szegény éjjeli őrt — 
kinek sebei veszélyesek — ott Ilon ápolják.

- A szegedi városi tanác. kö- 
| szünetét nyilvánítja azon zombori kikiil- 
j dőlteknek, akik resztvettek a szegedi 3-ik 
i egyetem felállításának érdekében a főrendi

házi elnöknél, a vall.- és közoktatásügyi 
minuzternél és a mini-zterelnöknél való 
tisztelgésben. A kö.-zönetnyilvánitás a pol
gármesternek és társainak szól.

* Hangverseny, A Bács-Bodrog 
vámügyei Tulipán háziipari Szövetség 
április havában rendezendő kiállítás költ
ségeinek részbeni fedezése céljából e lió 
13 án a városi színházban nagyszabású 
hangversenyt rendez a következő prog
rammal :

1. Mayerbeer: Koronázási in
duló. Gsavojácz János hegedűművész ve
zetésével előadja a zombori műkedvelők 
zenekara : Ribicaey Kálmán dr., Kiudy 
Géza, Kárpáthy Sándor, Heisinger Antal, 
Tnntner Ottó, Salgó László, Alföldy László, 
Staudacher Józaef, Margalits István, Szántó 
Károly, Német Artúr dr., Henneberg Géza 
dr., Major Jóstef, Schwerer József, Mar- 
schall Béla, Blumenthal Károly, Tomtsányi 
Aladár,

2. Rnbinionok. Vígjáték egy fel- 
vonásbuii. Itta : Makin Emil. Személyek : 
Hamillon Ktu/.oe — Szondy István. Vilii
— Kcnyovits Antal. Oympia — Jováno- 
vits Leírna. Eufrozina — Predrágovits 
Liucsi Szálén — Vojníts Ilonka. Szoíronia
— Ratkó I'onkn. Gabit, a — Gering Mici. 
Lalage — Szlávy Erzsiké. Polydor — 
Ribiazey Nándor. Ágis — Moldován Lajos 
dr. Teiamon — Kleinm Gyula. Aszkle- 
piosz — Jelich Mihály. Történik Léda- 
bzigetén. Idő : jelenkor.

3. Zimay : Suhog a szó I. Vegyes
kar. Éneklik ; Csernatony Aladárné, Cser- 
nitzky Andorné, Eőry Andrásod, Major 
Józsetné, Steiner Erzsiké, Törös Sándornó

Truehler Gyuláné, Major József, Bárdos 
Ármin, Fodor Mihály, Kiss Mátyás, Székely 
Béla, Marscball Bélé, Essigmann Kásoly, 
Rácz Soma,

4. Fátyol tánc. Betanította Gio- 
vanni Garbone, a budapesti opera nyugal
mazott első szóló táncosa. Táncolják : 
Halász Magda, Heintz Viktória, Husvéth 
Mariska, Jusits Margit, Kaich Erzsiké, 
Kekezovich Piroska, Pokánovits Mici, Pred
rágovits Lincsi, Purmann Aranka, Ratkó 
Ilonka, Szlávy Ilonka, Szlávy Erzsiké, 
Szlávy Aranka, Vojníts Ilonka, Zombory 
Ilonka.

5. Stráüss János: Fess szellemek. 
Keringő. Előadja Gsavojácz János hegedű
művész vezetése mellett a műkedvelők ze
nek ara.

6. Zerkowitz Béla : Áléba. Zenés 
magánjelenet. Előadja : Zátonyi Dezső dr. 
Sípos Ferkó zenekarának szives közremű
ködésével.

7. Ti uffer : S z e n t Mikulás. For
dította Beöthy Zsiga : Előadja : Jovánovits 
Leona.

8. Kerner Jenő: A magyar dal. 
Melodráma. Zene- és énekkar kísérettel elő
adja Prokópy Imre. Befejezésül Apotheózis.

FelÜlfizetésetek a nemes célraf való 
tekintettel köszönettel fogad és hirlapilag 
nyugtáz a szövetség. Az előadás kezdete 
este 8 órakor. Személyre szóló meghívókat 
nem bocsátanak ki. — Reméljük, hogy vá
rásunk közönsége felfogván a cél nemes 
voltát, meleg érdeklődésével fogja megju
talmazni a fárad batlan rendezőséget.

* „Turbulensek" című vezércik
kében laptársunk a Bác-megyei Függet
lenségnek szemére veti Dr. Pataj Sándor
nak, hogy levelét az elsőség lapjának 
küldte el. Miután mi habitiiék vagyunk 
annak a turbulenciának is, amely nem 
a nép előtt, hanem a színfalak mögött 
folyik, kijelentjük, hogy ez a hazafiul’ 
felháborodás — műfelháborodás Mert 
a levelet mi is le a tártuk közöli)', de 
Dr. Pataj kijelentette, bogv ezt nem en
gedheti meg, mert ő a levelet az illetéki g 
és hivatalos lapnak, a Bác-megyei Függet
lenségnek leközlés végett már átadta. A 
levél tehát napvilágot látott egy lapban. 
De az nem áll, hogy ellenséges lapban 
Mert óh Bácsmegyei Függetlenség : „ismerd 
meg t.enmagadat!“ És akkor rájosz arra, 
í,0Sy politikai irányod az említett lapéval 
mindenben megegyez. A levél megjelent, 
de csak azért idegen helyen, mert az ott
honi orgánum nem merte leközölni.

* Sajtóhiba a jubileumi öt
koronásokon. Csak nemrégiben bo
csátották ki a forgalomba azokat az ö‘» 
koronásokat, amelyeket a király koroná
zásának évfordulója alkalmából verettek*  
Akik figyelmesen nézik ezt a pénzdarabot, 
egy érdekes hibát vehetnek észre né
melyeken. A perem felirat ugyanis a 
következő : „Bizalmam az ősi frényben“ 
(erényben helyett). Azonbau nem mind
egyik kibocsátott darabon diszlik ez az 
ékes „sajtóhiba*  csak némelyiken és igy 
ezek a darabok a ritkaságggüjtők szemé
ben okvetlenül magasabb értéket fognak 
kutatni a hibás ötkoronások után.

* Milliós fizetésképtelenség 
Szabadkán. Szabadka egyik legna
gyobb vállalkozója, a város második viri
listája, Raichl J. Feleim műépítész, kinek 
Szabadkán gyönyörű palotája, fél milliót 
érő gépcserép és téglagyára, földbirtoka, 
Szegeden palotája van — és akinek sza
badkai palotájában százezret érő festmé
nyek, műtárgyak vannak felhalmozva : 
e hó 5 ón délután csődöt kért maga ellen 
a szabadkai törvényszéknél. Raichl J. Fe
renc tartozása körülbelül másfél millió 
korona, aktívái azonban felülmúlják tar
tozásait. A csődbíróság a csŐdbiztosouk 
Dr. Solti Károly törvénysiéki bírót, tömeg
gondnoknak Farkas Zsigmond ügyvédei 
nevezte ki.
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* Csillingelő szánok. A feher 
palástos télnek örömei közé tartozik a csi
lingelő szánokon való tova siklás. A kor- 
csola szabású járművek orrán s a lovak 
szerszámán sűrűén elhelyezett csengők ze
néje jól esik a fülnek s a sik vizen u*zo  
csolnak siklásához hasonló iramlás kelle
mes is, egészséges is, mulatságos is a 
városi ember testének, lelkének egyaránt. 
Alig, hogy megszűnt a hózivatar s a ha
ragos szól elült ; előkerültek a szánok 
egész héten, mintha csak kergetóztek, 
egymást űzték volna a friss havon sikló, 
könnyű alkotmányok, oly sűrűén követték 
egymást. A városon kívül mesébe illő »zep 
látványt nyújt a fehér téli tájkép. A vég 
telei) fehérség egybeolvad az ég boltoza
tával s itt-ott egy-egy falucska körvonalai, 
bokrok, fák bontakoznak ki a fehérségből ; 
ég és föld között a légben voiiuó várj <k 
fekete serege Képviseli a képben az eletet. 
Egyébként nyugodt, csendes, kihalt min
det). Egy órai szánkózás után, neki pirult 
arccal valóságos gyönyörűség a kályha 
melegétől langyos levegőjű hajlékba térni. 
Mert hát, amint Petőfi zengi: „Hol a bol
dogság mostanában ? Barátságos, meleg 
szobában."

* Az {ügyvédi kamara köré
ből. A szabadkai ügyvédi kamara köz
hírré teszi, hogy dr. Szilágyi Károly zom
bori és dr. Trischler Aladár hódsági ügy
védeket az ügyvédek lajstromába iktatta.

* A tüdőbeteg megyei tiszt
viselők. A tátraházi tüdőbeteg szana
tórium igazgatósága köriratot intézett 
valamennyi törvényhatósághoz, melyben 
tudatja, hogy május 15-dikéíől kezdve a 
nagyobb törvényhatóságokj két, a kisebb 
törvényhatóságok egy beteg tisztviselője 
vagy Családtagja nyer teljes ellátást és 
gyógykezelést a szanatóriumban napi 5 
korona díjért. Ha azonban ilyen gyógy
kezelésre szorult nem volna, úgy első he
lyen a tiszti főorvos által .ajánlott beteg 
vétetik föl hasonló feltételek »mellett.

* Pályázat. A zombori r k. legény
egyesület elöljárósága pályázatot hirdet 
gondnoki állasra, mely az étel és italok 
bérletével van összekötve. A pályázati fel
tételek megtudhatók az egyesület elnöké
nél, valamint Vujevich Alajos egyesületi 
pénztárosnál. Az állás április hó közepén 
foglalandó el.

* A katymári jegyző fegyel- 
mije. A vármegye közigazgatási bízott- , 
ságának fegyelmi választmánya minapi . 
ülésén Jordán Béla katymári jegyzőt több 
rendbeli súlyos természetű hivatalos mu
lasztás miatt ezer kororona pénzbüntetésre 
ítélte. Ebben az ügj ben felebbezés folytán
a belügyminiszter fogja 
leges döntést.

* Magyar név.
néptanító bajai lakos, 
Ilona, József és László _
„Vigyázó"-ra, — Smájdli Mihály bács- 
szentamási lakos, valamint Mihály nevű 
kiskorú gyermeke „Szabó“-ra változtatták 
•saládi neveiket.

* Lefoglalt városház. Óbecse 
községe egy idő óta pénzzavarban van s 
e hó 1-én is a legszükségesebb fizetni va
lókat itt-ott felszedett apróbb kölcsönök
kel fedezte, most pedig fizetésképtelensége 
miatt arra a szomorú sorsra jutott, hogy 
a zombor—óbecsei vasút rt. 40 ezer kor. 
járandóság erejéig biztosítási végrehajtást 
tartott a község ellen.

* Megszűnt napilap. A „Nap" 
reggeli lapja, a „Hir", mely zsurnalisztikái 
szempontból egyike volt a legmodernebb 
lapokuak, megszűnt. A lap kiadója, Braun 
Sándor a megszüntetés okának azt mondja, 
a lap nagy elterjedtsége mellett se volt 
képes a lényeges kiadásokat fedezni; és 
igy a szerkesztőség egész tevékenységét 
ismét a Napra egyesíti, mely a lapkiadó 
vállalatot elegendő mérvben foglalkoztatja 
a reggel megjelent Hir nélkül is.

meghozni a vég

Habacht József 
valamint kiskorú 
nevű gyermekei

Z u m b o r é s V i d élt e
* Schön Antal halála- Baja város 

társadalmának egyik legkiválóbb, küztisz- 
teleiben állott tagja dőlt ki e hó 6-án 
éjjel az élők sorából. Bajáról Írja tudó
sítónk, hogy olt szerdán éjjel meghalt 
Schön Antal virilis bizottsági tag, a bajai 
kaszinó, kereskedelmi egyesület volt elnöke 
56 éves korában. Süllőn Antal vezető igaz
tója volt a milliós nyereménye révén sok • 
szór emlegetett „Bajai kereskedelmi és 
iparbanknak.“ Köztudomású, hogy a mi 
kor Eckeit büufenyitő feljelentést adott 
be a szabadkai ügyészségnél a bujái bank 
ellen, azt adva elő, hogy a milliós nyere
mény az ő sorsjegyére eseti, amelyet a 
bankban az ő kijátszásával másikkal cse
réltek tel, a vizsgálatot az igazgató ellen 
is elrendelték. Az ügyészség vádat emelt 
Schön Antal ellen is, de most már ellene a 
további eljárást beszüntetik. Schön Antal 
halála Baja város egesz társadalmában rend
kívül nagy részvétet keltett. Temetése pén
teken volt. Özvegye és fiai és nagy család 
gyászolja a jótékony és közbecsülésben 
állott férfiul, akinek munkás életét a sors 
az utolsó napokban sújtotta kegyetlenül.

* Vásári hirdetmény. Bácsal
más község országos vásárja a magy. kir. 
kereskedelmi miniszternek 1892 évi ren- 
dendelete értelmében február 10-én (hétfőn) 
lesz megtartva, mely e szabályszerű jár- 
lattal sertések kivételével más jószág fel
hajtható.

* A tüdővész pusztítása Bács
kában. A statisztikai hivatal közlése 
szerint 1907. évi októberben Bácskában 
141, Szabadkái) 30, Baján 8, Zomborban 
és Újvidéken 9 ember halt meg tüdő
vészben.

* A tanítók fizetésrendezése. 
A vallás- és közoktatásügyi miniszter a 
búcsmegvei községi és felekezeti tanítok 
fiz'-lénrendezésa céljaira az 1907 évi XXVII. 
törvénycikk alapján 24600 koronát utal
ványozott. A tanfelügyelőség intézkedett, 
hogy a fizetéskiegészitést. és a korpótlékot 
a tanítók mielőbb megkapják.

* „Népoktatás bünei“. Aki nép
oktatásunkat a való-ágnak megfelelőleg 
akarja megismerni, aki Ilii arcképéi akarja

I látni a magy tanítónak nevezett kultur- 
páriának, aki meg akarja tudni, hogy mi
képpen bánik a nemzeti állam a néppel 
az iskolában, az más könyvet nem olvas
hat, mint Kunfi Zsigmondét. íme, néhány 
adat a magyar állam kultármunkájából : 

j Kerény (Bácunegyei) községben egy tanító 
egy szobában tanít 148, egy másik 158, 
egy harmadik 162 tanulót. Salomvár köz- 

j ségben 200, Adrine községben 207, Kélhely 
; községben 268 tanulót „tanít" egy tanító. 
1 Jász Szt.-Andráson 
' alatt álló iskolában 
i kénytelen tanítani.

16.150 elemi iskola 
osztályban tanítják 
iskolákba jár 2,462.000 tanuló, tehát egy 
tanítóra esik 149 tanuló. Ezzel szemben 
Finországban 41, Olaszországban 43, Fran 

| ciaországban 62, Bulgáriában 64 és Ma
gyarországon 149 tanuló esik egy tanítóra. 

I Tanköteles gyermek van Magyarországon 
j 3.125 121, ebből 655 000 egyáltalában nem 

járt és nem jár iskolába. Anglia 67 ko
ronát, Amerika 59 koronát, Németország 
47, Belgium 84, Olaszország 24 koronát 

i költ átlag évente egy elemi iskolás gyer
mek oktatására. A boldog Magyarország 
csak 10 korona 4 fillért költ egy-egy ta
nulónak elemi ismereteire. Milyen már most 
a nemzet napszámosainak, a tanítóknak 
sorsa ebben a tejjel-mézzel folyó Balkana- 
ánban ? — Kunfi megfelel rá : „Tizennégy 
esztendővel ezelőtt a magyar képviselő
házban igen tekintélyes kisebbség köve

az érseki fennhatóság 
egy tanító 275 tanulót 
Magyarországon van 
ebből 11.360 bán egy 

a tanulókat. Az összes

telte, hogy a tanítók fizetése 1200 koro
nában állapíttassák meg. Ugyanez a te
kintélyes kisebbség többséggé lett, mely 
a tanítói legkisebb fizetést 1000 koronában 
állapította meg s a felekezetek számára 
három évi halasztást engedett a tanítói 
fizetések ezen nyomoruiágos kiegészítésére 
is. Ezer koronából éljen meg tehát ma
napság c-aládjával egyetemben a tanító, 
< l>ből ruházkodjék, fize>en tagsági dijakat, 
vegyen könyvel, járasson újságol, nevel
tesse gyermekeit"

) Az idegeknek mint frisite, 
gyengék és betegek számára mint, erősítő 
szer nagy figyelmet, érdemel a folyékony 
Somatose mivel étvágygerjesztő, hosszabb 
használatnál a testet, erősíti. Kapható két
féle minőségben — keserű és édes — 
gyógyszertárakban és Drogériákban.

)( A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony - Pain - Expeller igazi, 
nép.zerü háziszerré lett, mely számos csa
ládban már .• ok év óta n.indiu ke>zle(ben 
van. Hátfájás, c ipőfájdalom, fejfájás, kösz- 
vény, c óznál <(b.-nól a Linimenltel való 
bedörzsölések mindiiz fa jdaiomC'illapitó 
hatást idézlek elő j sőt járvány kornál, minő: 
a kolera és hanvóhasíolyás, az altestnek 
Linimeltel való In-dörzsölé-e mindig igen 
jónak bizonyu t Ezen kitűnő háziszer jó 
ered meny nyel alkalmaz! at ott bed örzsöl ős
képpen az ii fluenza ellen is és üveg' kben : 
á. 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona a 
legtöbb gyógyszertárban kapható ; de bevá
sárlás alkalmával tessék határozottan : 
Richler-fóle Horgon-Linimentel (Horgony- 
Pain-Expellert) kérni valamint a „Horgony" 
védjegyre és a Richler cégjegyzésre figyel

és csak eredeti üveget elfogadni.ni

SCOTTÍéle Einulsio akkor is, mikor mása
szer már nem használ. Mindig veszélyes kétes 
értékű szerekkel kísérletezni, amikor az ember 
egészségéről van szó. Gyengeség; ese
tében különösen lábadozóknál, 

vagy vérszegénység, tüdőbaj. túl
terhelt munkából származó beteg
ségek folytán az elővigyázatos em
ber azonnal ahhoz a szerhez fo
lyamodik, mely számtalan esetben, 
kivétel nélkül megbízhatóan hat.

Ez a szer a

SCOTT-féle Emulsió.
Egy eredeti ráej ára 2t50 fillér.

Kapható minden gyógylirban.

Az Emulsió 
vásárlásánál 
a 8COTT. 
féle módszer 
védjegyet — 
a halászt — 
kérjük Agy*: 
lembe venni.

Modern öt szobás lakás kiadó 
máj. l-töl sztapéri-út 4. az. ■ Fal- 
vilőgositáat ad Magassy Antal 
gimn. tanár.

)( Tartós gyógysikar. Fájdalmas 
csúznál, a darák-, testrészek és a forgó 
kiiszvényes bántalmainál a „Moll-féle sós*  
borszesz" való bediirzsölés sikerrel használ- 
tatik. Egy üveg ára kor. 1'90. SzétkUldéi
naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, 
cs. és kir. udv. szállító által, Bécs, I. Tuchlau- 
ben 9. Vidéki gyógyszertárakban és 
anyagkereskedésekben határozottan Moll- 
felé készítmény kérendő az ő gyári jelvé
nyével és aláírásával.rwsm0 i^RÁZAYSÓSBORSZESr wLAj FOGKRÉM a'legjO BB *|
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Ny Bittér.*)
De tegnap ugyancsak 

félt nz igazgató!
Az uj operál kellett adni, már 
reggel minden j-gy elkeli és dél
ben hirlelmi lemond a höslenor ! 
Rekedt — egv hang >inc< a tor
kában! A szinházot vo-» bizonyít
ványt ír: Nvo’c napig kímélnie 
kell magát. Elvkor az igazgató az 
U'jába <‘Ő első u szakmába vágó 
íizl-lbe lóban, egy skalu ya Eay- 
féle bzodeni ásvány-pat-ztillal vásá 
rol elsiet vele Briiliinskiliez és ad
dig kér, klmymíig, mig ez fonti 
tejben bevesz néhány pd.-zl illát, az
után még néhányat a szájában is 
el-zopogal. Nos — de hogyan éne 
|<e|l e/Uian este? Fényesen. És 
tí'/.l c-at F«.y valódi ft/.odenije lelte ! 
Skatulyáját 1 K. 25 fillérért min
den gyógyít tárban, dióhéjá
ban és a vány vizkci eskedésben 

meg leltet venni.
Főraktárak Budapesten : Egger Leó dr. és 
Egger J. VI , V .<-iiko in 17., Kochmoister Fri
gyes utóda, V„ II • <l» ■ ■<!•■ 8 , Thatlmiyer és Beitz, 
V. Zhhv »'i »-a 3.. Töiök József, VI., K.iaípuioa 12.

Igen czélszerü utazásoknál. Rövid hasz- 
uálat illán nélkülözhellen egész-égügyi- 

leg megvizsgálva.

nélkülözhet len r

F Ö G - C a E " E.
A tógák tisztán tartásához nem elegen
dők r fogvizek. A foghusra folytonosan 
tapadó, káros anyagok eltávolítását és 
mechanikai liszli’ásál esnie az üdilöleg 
haló anliszeplikus (og erőmmel lehel, a 
minő a „Kalodont". inelv már min
den kullurállarnhan eredménynyel liasz- 
nállalik és jól bevált.

Kitünően megvéd a

sokféle tafectlosos
bájtét; a pusits 

tránltsitkliból 
fakad. 

Tlbb ailMaláaál fényesei bevált.

Raktár Zombor részére : Weldlnger S. és 
Zs. és IfJ. Hentllliofer Köbért uraknál, 

éhen rovat alatt közlőitekéi' nem válal fele. 
Kiéget -_____ a szork.

534/1908. kig. szám.

Pályázati hirdetmény.
Lilomos községben lemondás foly

tán az írnok vÓRrehtiJIól állíts meg
üresedett. Ezen állás évi javadalmazása 
800 kor.házi elöleges részletekben fizetve.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
ebbeli felszerelt kérvényüket hozzám 
folyó évi február hó 2O-i annál 
is inkább adják be, mert a később ér- 
kezőkat figyelembe nem veszem.

Szláv nyelv bírása megkivántatik. 
Hódság, 1908. február 1.

Szemző Károly, 
főszolgabíró.

Szám : 814/1907. végrhlő

Árverési hirdetmény.
Aluliroll biiósági végrehajtó az 1881. 

évi LX l.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz
hírré teszi, hogy a zombori kir. járásbíróság
nak 1966. évi 75/polg. számú végzése követ
kezőiében Dr. Nikohcs György ügyvéd állal kép
viselt Blazsov György javára Nevora József és 
neje gombon lakósok ellen 150 kor. s jár. ere
jéig 1906 évi január hó 26-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfog- 
lall és 1040 kor. 60 íill-re becsült következő 
ingóságok, ii. m.: Gocnac, likőr, bútorok s 
egyéb házi eszközök nyilvános árverésen 
el ad a Ina k.

Mely árverésen az apilini kir. járásbíró
ság 1906. évi v. 7/17. számú végzése íoly- 
lán 100 kor. tőkekövetelés, ennek 1905. évi 
december 5. n ipjálól járó 6 •/, kamatai, 1 
váilódij és eddig összesen 81 kor. 88 fillér
ben bíróikig már megállapilotI költségek ele
jéig, Gomboson alp-rcs lakásán leendő meg
torlására 1908. évi február hó 13-ik 
napjának délelőtt 9 órája határ
időül kilüzelik <s ahhoz a venni szándéko
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az úinleli ingóságok az 1831 évi LX.
l.-c  107. és 108. §-ai értelmében készpénz
fizetés mellett, a legtöbbel ígérőnek, szükség 
esetén bec-ármi alul is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo
kat mások is le- és felülfoglallallák és azokra 
kielégítési jogot nyerlek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX l.-c. 120. § értelmében 
ezek javára is ehendellelik.

Kell Apai in, 1908 évi január hó 30
Oláh,

kir. bír. végrehajtó.

Baranyamegyében 42 magyar 
hold gazdag szántóföld, réttel, 
lakóházzal, gazdasági épüle
tekkel 12000 forintért eladó.

Bővebbel a tulajdonosnál:
Cdima Pál, Büssü.

(Souiogymegye).

Még a rheumás 
ember is

lesz, ha a
lörv. védeti 
szohagöz és 
hölégfürdö 

készülőkéi használja. — Ksé-zsógos cmlmr- 
■ick éli-tsziik ősli'l. befess embernek mesr- 
váltás. — Kizárólagos vezérképviselet Magyar
ország és a Balkánállamok részére Schröder 
Károly nagykereskedő Budapest. VII., 
JÓknl-ut 10- Kérjen magyar vagy német 
ismertetési RÓNzlotflzetésre is kap
ható. Óvakodjunk az utánzatoktól.

KOCSIGYÁRTÓ

PÉCS, Felső malom-utca 3. sz.
A pécsi országos kiállításon aranyérem- 

= inéi kitüntetve. ===== 
I Ajánlja a legújabb divat szerint saját gyárt

mányú ruganyos kocsijait. IJV Mindennemű 
kocsi javításokat pontosan és olcsón készítek. 

. Használt kocsikat kicserélek levélbeli meg- 
1 hívásra bárhova is készséggel megjelenek.

I 735/1908. szám.
1 Pályázati hirdetmény.

Madaras községben lemondás foly
tán megürüli és évi 800 koronával 
javadalmazott községi 11-od aljegyzői 
állásra pályázatot hirdetek és felhívom 
pályázni óhajlókat, hogy kérvényeiket 
legkésőbb folyó évi március 5-ig 
a bácsalmási szolgabirói hivatalhoz 
nyújtsák be.

Ezen állásra csak jegyzői oklevéllel 
biró egyének pályázhatnak.

Bácsalmás, 1908. február hó 3-án,
KOLLER,

lb. főszolgabíró.

Gubicza György és Tsa
üzletébe egy

azonnali belépésre keres.

Sói népség
Német-féle arc- és közerőmé
1 tégely 1 kor. 20 fill. ; 1 próbalégely 70 fill.

Német féle fogjci éme-nek néhány nap 
használata után. ~--------

Ara dobozonkinl 80 fillér.
Hajőszülés és bajkihullás ellen feltétlenül biz
tos hatású szerek beszerezhetők egyedül csakis 
Német városi gyógyszertárában Zombor, Szt.- 
Györgytér 4. szám. — Telefon szám 71.

bitlánU világ topp nyersolaj-motorja
;i szabadalma ott 

„PLEWA“-íéle nyersolaj-motor. 
Úagjiwsúgoi sziinss nlwábii i legjobb litiml iiimbti. 

Üzemköltség kb. 1—2 fillér lóerő és óránként. 
Számos elismerő-és köi/.ön'levelek I

Szivógáz- és benzinmotorokat, ^Mi‘öáok« 
osóplőszerolvényeket minden nagyságban a lég: 
jobb minőségben es legmesszebbmenő jótállás 

melle t szállít

D éne* 13. Budapest, 
Iroda es raktár: V. Liprfí-lcörut lö.
Ái jegyzék és költiégvetés ingyen 1
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legjobb, orős, elpusztíthatatlan hangokkal 
feljobb. Küiönlog, acélhangu hangverseny

$

P>------------------- -------------------------- -3
Védjegy: „Horgony!1

Mótorvevök figyelmébe! 
Hertules-mótorvállalal,v’.D.?iuí.’ 
Ajinlji úgy <!róp’^ , ni »' l<ia1oiliii7.Hir« 
kitűnő <• n ‘ I I' 1 “ '>
szerübb len/m vloiiiob ] i , iii<-iy >■ ' . 
kor.,Vúc:»ii' ííO.s/-. ídatii gym bal) b it minői 

üzemben megtekinthet ők.

Teljes jótállás kifogaaUlan üzemért!

VUl’OlC 1< i 'A fi 1’ V II ’ 

Bámulatosan egyszerű szerkezet! 
Rendkívül csekély benzinfo
gyasztás ! 13-14 éves
fíu is kezelheti I! I 1K

Árjegyzék ingyen 1

Olcsó ínak részlet íizclésre! 
200 d> el tanerő level a Magyaim-szágoi) 

üzemben levő métoi okról I

BUDAI KIRÁLY KESEIiÜVIZ 

elsőrangú hashajtó !
Kapható minden füszerkereskedésbon. Ren

deléseknek eleget tesz az

Erzsébet-sósfürdő forrása
Budapest—Kelenföld. Telefon 40—84.

Női bajok, :r.:Xy, 
alhasi bánfáimat, ált. vérbösér, nníjbuj<>k és 
tálságOB elhízás ellen páratlan hatással bir 

otthoni használatra az

XX Erzsébet-só, XX 
mely 1 kg. dobozokban kapható drogériákban 
gyógytárakban és nagyobb füszerkereske 

délekben.
Vidéki rendeléseknek pontosan eleget tosz az 

Erzsébet-sósfürúö Igazgatósága 
Budapmt—Kelenföld. ~ Telefon 40—84.

I
ALiniment. Capsici comp., x 
a Horgony-Pain-Expellerw 

pótléka 
egy régjónak bizonyult háziszor, mely már 
sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszvénynél, osúznál és ■sfhiilé- 
seknél, bedörzsöléaképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és osak 
olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony**  
védjegygyei és a Rlohter cégjegyzéssel ellá
tott dobazba van csomagolva. Ára üvegekben 
K—.80, K1.40 éa K 2.- és úgyszólván min- 
den gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél, Badapeet 

dl Rlclter irtiyszertin íz „Arair irtiüiiMr, 
e Prágában, Elisabethstrasse 5 nea.

Mindennapi szétküldés.

Megfojt ez az atkozott 
köhögési

és biztos hm ásunk 

Egger nudlpasztillái 

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő ízűek 

Doboza 1 és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér.

Fii- és szétkilldé-i raktár: 

„Nádor11 gyógyszertár 
Budapest, VI.. Váczl-körut 17....................... I csak lm ni ni*  meggj égyltotl 1

Német Ignác városi gyógyszerláva telefonKapható Zoniborbati : Mihojlovils István, Lo.m.i -
szám 71., Tárczay Isiván és Iliin Dezső gyógyszerárakban.

Első magyar, villamos erőre berendezett hangszer-gyár.

STOWASSER J.
cs. és kir. udvari szállító.

<l llákóczi tiírognló íol t iilrí ló ja, 

BUDAPEST, II., Lánchid-utca ö. Gyár; Öntőház-ntca 2. 
Ajánlja saját gyárában készült, általánosan elismert kiváló fa« és réz 

fúvó és vonós hangszereit, cimbalmokat stb.

Spécinliwtn : vonós ős fuvó hangszerek 
készítésében és javításaiban.

Hiuijjlokozd gerondii, moly által bár< 
mely hegedű vagy gordonka sokkal jobb. orö» 
sebb és lágyabb hangot nyer (biztos síkor.) 
Kezesség minden egyes hangszernél. Régi 

inesterhegedíik vétele és eladása.

I_ejr«n jryol>l> tr.yér cm vnlctfir 
(Rákóezi) Tárogató általánosan elismort legjobb, 
mely tökéletes solóhangszerré általam konstru< 
áltatott, iskolával együtt 35 forinttól följebb. 

'HAKMONIUMOK, világhírű legjobb 
gyártmányok.

harmonikák legjobb,
2.50, 8, 4, 5 forinttól í 

harmonikák, saját minták.

Zenekarok telje*  íolazerelÓMo előnyös foltétolok mellott, jutányos árban, elis’ 
mert jó minőség. A legtöbb katonai zenekar szállítója.

KezoNség minden ejgyem liun<;Mxei*uél.  Az összos hangszórók javítása külön*  
leges, szakszerű pontossággal, jutányos árban, kezesség minden egyes hangszernél.

Kivitel nagyban és kicsinyben.

x
X
r>
Xs
X 
X
X 
XB

5rí 55x 5® MX 55K 53K 55R 55K MK 55x 55K 55K 5® zK 5® Sx 5® 5® 53R zK 5SR 5s£ 5®c Ks 5® ,

KLYTHIAAP0\a í
Az nrczhör szópl- P 1 7 P A I? 
tése és finomítása. XMi 1 O X V XV J
Legelegánsabb toilelle-, bál- és szalon-púder 

zsaszin vagy sárga.
Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr. Pohl J. 

tanár állal Becsben,
Elismerő levelek a legjobb körökből minden

(notílieb Taussig
loilelle-szappan és parfümök,

cs. és kir. udvari és kamarai szállító.
BÉCS, I., Wollzeile 3. sz.

Kapható Zomborbnn: Weidinger S. és Zs. 
kereskedő-czégnél.

fehér, tó-

J. cs, k r

dobozhoz

Angol, francia éa valódi
skót szövetekből állan
dóan nagy választékú
raktár. Telefon 187. ss.
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A legjobb

Cigaretta-papírok
ji vil?1 trón, <‘.-ui 1<

..Les Demieres Cartoucheis"

illájuk elsejéire i
2-3 szobás utcai lakás megfelelő mel
lékhelyiségekkel a Rákóczi- vagy Ra- 

::: disica-utcában kerestetik. ::: 
Cim a kiadóhivatalban.

Zouave“ vergé i
a világhírű cigavettanapi rgyárból: «a|

IBraiinMesiB ^reres. Fúrás 3SI
Saját papírgyár G ASSiCOURT Mautes mellet ÍFrniic jioi’87,:'ig.)M

— Alapittnto1t ------------------BB

gr;

GÁKVENS-SZIVATTYÚK1
rendfchíH olcsók, 
csak elsőrendű minőség. 
Kérjen litit ározottiin : 

Garve n s -szivattyút 
Garvens - müvek, WI E IN X.X./S. 

. Lr kjÉB magyarul éa aéBitlh Árjegyiék lágyén éi bérmenlve.

Tyúkszemet, börkemónyedést j 

i azonnal eltávolít a Kaiscr-féle |

TYÚKSZEMÜL
Ara 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az 

ERÓSÓSB0RSZES2 
ára 2 K, 1 K és 30 fillér.

Postán szállítja utánvét melleit a 

v«gt*íszetf  és koz- 
„jlUlJifilÍJ mellksi laboratórium. 

6VŐB, BSRnSS-llT

lUréleUel ircxlAJ* AlUal I 2IÖMpár^
^*P**L* Er1»ábet»kön.t <1, | UUMlogot Uyrltotete

HÉLIIfltt r
(hasmenés), gvomorgőrrs legjobb gyógy- 
szers a BARTA-fóle főkefe áfonya- 
Cyésybor, kapható gyógyszerészek- 

. ------- ---------—----------- Bel. 6 üveget 8 k-ért bérmeutve szallit
elOkelOkfc ftlaae resek közvetítésével le n

IFelkni Konzervgyár, Bar La József
Telke (ftsepeBDeeffyo). — Kérjen Arjegryeéket!

Csemege- konzerrek 
BARTA-féle erdei gyninólczhrfőltak, 
izek, szorpok, gomba-, hús- ás fSzelák*  

konr.ervekcl, nemes borovicskát, 
— Ivgkitdaóbb vnioOségboa ozallil —

eílsnií r: legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza

IV-. Központi ^Városház. (Károly-Jtönit).

I
 " r&H 3 lényképészetl és lesteszeti műtermében

I buoapesi. vn.. báköczi-úi ao.
'.’Hg S készülnek csak elsőrendű művészies 
Isi 9 kivitelben Iényképnagyitá6ok, aquarell- 

és olajlestmények. Másolások selyemre, 
;ia. tára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tü stb.. 

•.vegíestményekkel, Porcelánba égetett lényképek sir. 
Mrárt stb. Miről küldjék Ingyen és bérmentve árjegyzéket ?

'hí 

( s - h 
| t

Doboxa 2 kor.
Postai szíuniöÉs .Fehér Galamb- oióovszenar

BUDAPEST, HUMŰÁRIA-KORÚT 93 
^Jtaphóló mmdin győyytsrbsne droynébtn.

ff”" lÉRSZEflÉWSÉO, ÉTT*e»TlL*JIS*O.  IDUfiESSÍS 

\gyógyításán a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-féla 

| TOKAJI CHINAVASBOR 
lv Rendkívül kellemes tzQ. erősít, tisztítja a vért
/ Kib Oveg ára 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyóeytárakbanl 
[Postán küldi KORONA'G'VÓGYSZEBTAB Bodoréit, Káhln-tér

Meglepő halndísa ! -km
FICHTENIN

a legkiválóbb, szabadalmllag vMfeti szer, mely mlnddufajta fér- 
*rt a lakAaban ép úgy, mint mindennemi hernyót, vér
éé ievélcetflt és egyéb kert- oe veteménybeo kártékony Állat
kákat es azok petéit azeanal megáit.

Legmegbízhatóbb védőezer iiunyog ét darát*  ellem. 
Használati utasítás oseriol való eljárás mellett bistositjak 

a felieden eredményt

Vezérképvlaalők Magyaroraaóff rétaérei

DIAMANT és VADAS
Budapest. VII., Oamjanleh-v. 36. — Telefon 21- 61.

használjon! 
azonnal 

Beretvás - MÍG KA I IN - pasztillát, 
mely 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet

t dobé*  I kor. 20 fillér. — Minden gyégysrertÁrban és drogériában kapható.

BERETVÁS TAMÁS KISPEST. ““t

Ingyen poétái szállítás 8 doboz rendelésnél

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten? |Dr KOVÁCSI 
bemopatiai rendelő-intézete 

vi., a’n dramv.ut só.
Elsőrendű koayhar___________ Naponta rene estély! Budapest, Váczi-korát 18. sz.

gr
IÉZPASZT1U Ha ‘aj a feje

8 nap alatt biztosáé tat 
= Tégelye K 1 20 = 

Dr. KOVÁCS gyógytára 
Budapest. 6gár-utua 17.

„Tellett-titkek" l«ryen.

Schuller Kaszinó-éttermében

PARIS

vIIigen el Vernek terjedvo.

Első és legnagyobb 

molgkár ellen v.MÖ rcszu

Szállodás álmon Bál

■ vdapeet, VI.,Váoelk»rvt 2S.es.
100 ezoba Z2O K-tní folleM. kiezolgáláe- 
nl és nllanyvilagiUitu esftttt FUrdók, 
Metán*  kAvéház. eU/irem Villemoe vasúti*  
megállóhely az Osízoí pályaudvarok ó»



1908. február 9.
8 Zombor és Vidéke

étvágygerjesztő, idegerősilöI

b
Gyöig

C h, 1 K

egészségéi szereli, eHünleli 
ROJRkózp. hitel bizonyítvány la- 
d6£rU||USi( ja gyógyító eredményi a

KAISER-féle

Orvosilag kipróbálva és ajánlva 
köhögés, rekedtség, kartarrliU'. 

görcs, és hökhurut ellen.
Csomag 20 e? 40 fillér. Doboz 80 fillér. 
Kapható : Városi gyógyszertár Szent- 
Gyöigy-tór5. Telefon 8/. 71. Zombor.

Gebauer Emil gvógyszei 
Bács. — Kleiner Dezső 
gyógyszerész Bácsszontlvan. w|

I mindenmü gyengélkedésnek.
Kapható gyógyszertárak és drogériákban.

Csak 
„SICULIA" 
nervet ellá
tott üvegek A 

valódiak. Máin

“X 
X *

gyomor*  

égést azon- 

W nal meg- 

szünteti.

JKCl Páratlan 

ffinyálknoldó 

ó és étvágy- 

jjJ gerjesztő.

X__  M.g

"x,

4

X
A Sége, X 

torok,tüdő,r\ 

w 
gyomor, Aj 

bél, vese, M 
hólyag hu-^. 

rutos bán

tál mainál m 
fölülni uh X\ 

hatatlan &

X 
....___ X

$

BES«i-----
Özv. Turszkyné-féle Dob
utcai ház nagyon elő
nyös feltételek mellett 

eladó.
Bővebb értesítést ad 

Szfojkovits Nemid és társa.

K aphatómm*  
d»>n gyógy*  
szertárba' , 
drogeriá én 
füsz.erkeien 
kedé-ben.

I

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll 
A, védjegyet lumen tel 
PR „A Mell-I'éle" SÓS*  

borszesz eve oIom-ii 
m n> fnjdnloincsillnpi- 
ió bedb’rzsőlési szer 
köszvény, c űz. és a meg- __ _ 
hűtés egyeb követ ke,/-S|feC*̂ Z ‘ 
ménjeinél legi-meiote-b ; .;

népHz.er. ' l'K»

Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill. 

Moll-féle gyermek szappan. 
Legfinomabb, egészen ui méd^/.i-r szerint készített 
gyermek- és níi^zappan, a bőr gyökeres gondo
zására és ápolására úgy gyermekek, nrnt 
=_____________ felnőttek számai':*.  -- -------------------

Egy darab ára 40 fillér, öt darab I lorona 80 fillér.

•
 Minden darab gyermek-szappan Moll gfe 

A.-fele védjegygyei van ellátva. W 

lTŐM5«Ót liHl<lél8 *.

Moll A. uyóayszoi ész, _cs. 
ás kir. udvari szállító állal
________

i I. rl’ti<-liln ul»«-*i  9.
I gTOgffiZ'**'  megrendelések mi ponti*  posta-
; utánvét mellett teljesittet nuk. o o o o o

I A raktárakban fessék határozó*  tón M<»
A. aláírásával és 'édjegyével •‘ila'o'i ké*  
szitmenyeket kérni. oooooooo"**

A 808 
savanyu-

kiadós szénsavval

Bírtok eladás.
126 kataszteri hold egy tagban, vasúti 
állomás mellett Zsombolya, Temesvár 
közt, príma fekete humuszszánló föld, 
bank kölcsön 640 korona, könnyű fel
tételek mellett azonnal is átvehető. Köz
vetítő díj nincs. BAncsov Sebestyén, 

tulajdonos Módos, (Torontót ni.)

Ha azt akarja, hogy

ruhája tiszta maradjon!
Úgy használja a világhírű

EK,NORMA
mely a ruhákat esős időben is tisztán tart
ja s a cipőknek legnagyobb fényi kölcsö
nöz. — Egyedüli elárusítóin ez.., vi
lághírű „Norma” cipőtisztító szernek: 

Gubicza György és Társa 
íi'l és női cipész Zoniboi ban, 
hol a saját készitményü legfinomabb 
és a legelegánsabb női, úri és gyer
mekcipők a legnagyobb választékban 
kaphatók és a mérlékszeiinli megrende
lések azonnal és pontosan eszközöltetnek. 
Lábizaadáa elleni kenőcB kapható oly 
garancia mellett, hogy eredménytelen 
hatás esetén az összeg Ötszörösét 

fizetem vissza.

£XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX> 
MUSCHONG-BUZIASFÜRDÖI £

SZÉNSAV-MŰVEK 8 
BV'ujoiiuHn bereudesveW karlelen kívül szállítanak azonnal bármily meny- X 

nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyékony 

SZÉNSAVA 
a világhírű buziásfürdöi szénsavfotfásokból 
davizgyárláshoz, vendéglősöknek és,egyéb 

célokra ÖSSZE NEM TÉVESZTENDŐ 
mesterségesen előállított, kevésbé ,f 
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes / 

_________________ kiszolgálás ! ZLL------— . ■ — 
BUZIÁSFÜRDÖI ÁSVÁNY- ÉS 

GYÓGYVIZEK.----------- -
'/, és ’/, literes üvegekben. — W Szív-, vese- és 
hóiyagbántalmaknál ulol nem ért gyógyhntás. *4  
-------------------XSlsőreiKlU iisuz.tali vir. ’.------------------------

i ---------- Felvilágosítással készségesen szolgál ............................

Muscliong-buziásfürdöi szénsavmüvek és ~ 
ásvány vizek szétküldés! telepe Buziásfürdön. 

Siigtíjfii: Miiekéiig, Botisfürdi. — liltritbii Itleln 18. u. 
Ügyes helyi képviselők kerestetnek. -

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Nyom.loll a k ia d ól a la j do nos Obiéi Károly villamos íze mi kóriy vnyoméájWiaa.




